

Fórum života, Heydukova 14, 811 08 Bratislava

Výročná správa za rok 2022

Bratislava, jún 2023

A. Základné údaje

Názov organizácie:	Fórum života
Sídlo:	Heydukova 2158/14, 811 08 Bratislava - Staré Mesto
Registrácia:	MV SR, č. spisu: VVS/1-900/90-23070-4
IČO:	31 815 839
DIČ:	2021828908
Štatutár:	RNDr. Ing. Marcela Dobešová
E-mail:	forumzivota@forumzivota.sk
Číslo účtu:	SK61 0900 0000 0004 2287 4576

B. Poslanie a oblasť činnosti Fóra života

Fórum života (ďalej len FŽ) je občianskym združením fyzických a právnických osôb vytvoreným podľa zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov pre spoločné napĺňanie cieľov z týchto stanov.

FŽ združuje odborníkov, osobnosti a organizácie s cieľom budovať spoločnosť, ktorá rešpektuje ľudský život vo všetkých jeho formách a podporuje rodinu ako optimálne miesto vzniku a rozvoja ľudského života.

Cieľom FŽ je chrániť každý ľudský život a ľudskú dôstojnosť od počatia po prirodzenú smrť.

C. Prehľad činnosti v roku 2022

Správa o činnosti reflektuje na misiu Fóra života v oblastiach **advokácie, prevencie a konkrétnej pomoci**.

Fórum života v roku 2022 poskytovalo sociálne služby podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, a to krízovú pomoc prostredníctvom telekomunikačných technológií, základné sociálne poradenstvo a špecializované sociálne poradenstvo.

Účasť Fóra života v poradných orgánoch:

- Rada vlády Slovenskej republiky pre Mimovládne neziskové organizácie,
- Rada vlády Slovenskej republiky pre rodinu a demografický vývoj
- Výbor pre rodovú rovnosť Rady vlády SR pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť,

Členstvo Fóra života v medzinárodných organizáciách:

- New Women for Europe (NWFE)
- One of Us

Členstvo Fóra života v domácich organizáciách:

- Komora mimovládnych organizácií
- Fórum kresťanských inštitúcií
- Hlas občianskych organizácií
- Únia centier a poradní pre rodinu

Fórum života je zakladateľom alebo spoluzakladateľom neziskových organizácií:

- Poradňa ALEXIS, n.o., Bratislava
- Gianna, n.o., Žilina
- Terezka, n.o., Poprad
- LABORE n. o., Rajec
- Tlakový hrniec, n.o., Banská Bystrica
- Centrum konkrétnej pomoci Femina, n.o., Levice

ADVOKÁCIA, PREVENCIA

Iniciatívy, aktivity a podporné stanoviská

Vojna na Ukrajine

Fórum života si nadovšetko váži slobodu, život a jeho dôstojnosť. Hneď na začiatku vojny na Ukrajine FŽ vydalo vyhlásenie, v ktorom „Odsudzujeme každý akt agresie voči jednotlivcom, skupinám či národom. Veľmi nás bolí to, čo prežívajú obyčajní ľudia na Ukrajine. Máme medzi nimi veľa známych, priateľov, aj príbuzných. Bez ohľadu na rozdielne postoje k medzinárodnému spojenectvu Slovenska s NATO, či s Ruskom, všetci teraz pociťujeme strach a neistotu. Nastal čas spojiť sily s tými, čo vedia pomôcť tým, ktorí to teraz najviac potrebujú – obeť vojny na Ukrajine.

Fórum života už dlhšie vytvára Sieť pomoci. Teraz tú sieť rozširujeme na pomoc ľuďom z Ukrajiny. Prichádzajú k nám najmä matky s deťmi, ktoré nemajú na Slovensku nikoho. Sme blízko pri nich. Naše poradne v Snine a v Prešove vedia adresne a konkrétne odkázať na tých, ktorí chcú pomôcť.

Zbierame informácie od organizácií, ktoré majú voľné **ubytovacie kapacity**, ale aj od fyzických osôb, ktoré majú nevyužitú dočasnú bývanie (chaty, domy, byty,...) a sú ochotní prichýliť dočasne tých, ktorí sú v ohrození života a jeho dôstojnosti.“

Podpora rodinnej politiky

Podpora rodín nemôže byť bojom, musí byť spoluprácou všetkých zainteresovaných aktérov. Funkčné rodiny sú kľúčom k prosperite Slovenska. Preto sme v júni 2022 napísali otvorený list predstaviteľom verejnej moci:

„Na rodinu a jednotlivcov má vplyv hospodársky a sociálny rozvoj, ktorý ovplyvňuje demografická kríza a najnovšie aj hospodárska kríza spôsobená pandémiou Covidu-19 a vojnou na Ukrajine. Platí, že dobrá rodinná politika je meradlom dobre spravovaného štátu, a to ako v oblasti dlhodobej stratégie, tak aj krízového manažmentu.

Je správne, že nezabúdame na tých najnúdznejších. Z rozpočtovej kapitoly MPSVaR SR boli vyčlenené finančné prostriedky na čiastočnú kompenzáciu energií pre zariadenia sociálnych služieb a centrá pre rodiny s deťmi. Inflačná finančná pomoc pre nezaopatrené deti sa rieši prostredníctvom zvýšeného prídavku na dieťa, pre domácnosti v hmotnej núdzi, pre náhradných rodičov, pre poberateľov príspevku na opatrovanie, pre osoby, ktoré vykonávajú osobnú asistenciu, pre osoby, ktoré sa starajú

o ŤZP alebo o osoby staršie ako 80 rokov bez príspevku na opatrovanie a pre osoby nad 62 rokov, ktoré nie sú poberateľmi dôchodku.

Dôležité je však nezabudnúť ani na podporu pre všetky rodiny. Hoci v skrátanom legislatívnom konaní, uvítali sme systémový prístup protiinflačnej podpory rodinám z rezortu Ministerstva financií SR. Konečne bol predložený zákon, ktorý má ambíciu podporovať VŠETKY rodiny. Je správne a spravodlivé, ak štát podporuje rodiny, ktoré sú v chudobe. No rodiny, kde obidvaja rodičia statočne pracujú, alebo osamelý rodič, ktorý pracuje v dvoch zamestnaniach, aby uživil deti, sa zvyčajne k žiadnej podpore nedostanú. Ich príjem neraz prekračuje stanovený príjem pre podporu iba o niekoľko desiatok eur. Väčšinou ide o rodičov s tromi a viac deťmi alebo o osamelých rodičov, čo potvrdzujú dlhoročné štatistiky. Popri skupine osamelo žijúcich dôchodcov (28,5 % domácností) sú na tom materiálne najhoršie rodiny s troma a viac deťmi (36,3 %) a neúplné rodiny, kde jeden rodič vychováva jedno alebo viacero detí, či už ide o matku samoživiteľku, matku či otca po rozvoze alebo vdovu/vdovca (33,6 %).

Zákon z 24. 5. 2022 o financovaní voľného času dieťaťa a o zmene a doplnení niektorých zákonov bol vrátený prezidentkou Slovenskej republiky na opätovné prerokovanie v Národnej rade SR, no poslanci jej veto prelomili. Bez ohľadu na čistotu procesov a na všetky útoky, ktoré sa odohrali, jedno je isté. Je najvyšší čas podporovať rodiny predtým, ako naozaj upadnú do chudoby. Chudobné rodiny v mestách a obciach rieši samospráva, ktorá je k nim najbližšie a má dopad na zvýšený rozpočet. Môžeme teda diskutovať o samotnom legislatívnom procese, ako ochrániť financovanie samospráv.

Samotný princíp zvýšenia pomoci rodinám je správny. Postaviť občana proti samospráve a samosprávu proti občanovi je však nesprávne. Ako tomu predíť? Vláda sa v programovom vyhlásení zaviazala **zvážiť zmenu modelu financovania samospráv tak, aby dostávali podiel z celkového daňového výberu, nie iba z dane z príjmov fyzických osôb.**

Vyzývame Vládu Slovenskej republiky, Združenie miest a obcí, združenie SK8, Úniu miest Slovenska, aby aktívne pristúpili k rokovaniam o inom modeli financovania samospráv, lebo model podielu z daní fyzických osôb nie je postačujúci. Nový model nie je potrebné vymýšľať, stačí sa inšpirovať ostatnými krajinami V4.“

Kampane

Deň počatého dieťaťa 2022

22. ročník celoslovenskej kampane Deň počatého dieťaťa sme aj tento rok slávili v online priestore v čase od 14. 3., s vyvrcholením 25.3. a postupnými dozvukmi do konca marca 2022. Avšak už sme sa aj na regionálnej úrovni snažili podnietiť a motivovať spoločenstvá, školy, farnosti k zorganizovaniu si Dňa počatého dieťaťa v ich okolí. Priniesli sme motto **“Život je dar”** s dovetkom **“a potrebuje nádej”** v spojitosti s vojnou na Ukrajine.

V kampani Deň počatého dieťaťa 2022 sme za obdobie 14. – 25. marec sme oslovili 41 388 ľudí cez sociálnu sieť Facebook, 5 top postov k titulu Na Ukrajine sa zabíja (dosah 20 165 ľudí).

Sviečka za nenarodené deti 2022 (2. november)

Téma kampane “Sviečka za nenarodené deti 2022” znela: **Zapálme sviečku za nenarodené deti. Rozsvietme Slovensko.** Tento rok bola sviečka distribuovaná cez regionálnych koordinátorov a dobrovoľníkov v rámci neinvestičného fondu Fórum života a schválenej verejnej zbierky, predĺženej o 1 rok kvôli pandemickej situácii. Pandemická situácia a opatrenia prijaté v súvislosti s Covidom-19 v novembri len čiastočne obmedzili návštevy kostolov, a preto bolo možné realizovať Sviečku v kostoloch ako po predminulých rokoch.

Diskusie formou WorldCafé

Už dvadsať rokov sa vo Fóre života snažíme upozorňovať na ohrozenia ľudského života, ľudskej dôstojnosti a rodiny ako fundamentu kultúry spoločnosti. Doba, ktorú v súčasnosti žijeme, je veľmi zvláštna a nevieme, čo prinesie. Naraz sa stretli a spojili štyri vážne globálne problémy: kríza po pandémie, vojna na Ukrajine, klimatická zmena, kultúrna vojna. Všetky štyri spomínané globálne problémy zasahujú naše životy, rodiny, spoločnosť, samotného človeka, jeho mentálne aj fyzické zdravie a dôstojnosť... Nikto však nevie, ako presne a s akým dosahom.

Ochrana života v strete štyroch globálnych problémov

V septembri a novembri 2022 sme zorganizovali 3 stretnutia v Bratislave, v Žiline a v Košiciach formou WorldCafé kde sme diskutovali na tému „Ochrana života v strete štyroch globálnych problémov – kríza spôsobená pandemiou, vojna na Ukrajine, klimatické zmeny a kultúrna vojna.“

Novodobé fenomény násilia

V novembri v spolupráci so Žilinským samosprávnym krajom a ÁNO PRE ŽIVOT n.o. sme zorganizovali workshop s cieľom analyzovať novodobé fenomény násilia, prevencia a eliminácia (predchádzanie), rýchla a efektívna pomoc obetiam násilia s cieľom diagnostikovať problémy a vymedziť aspekty pôsobiace vo vnútornom a vonkajšom prostredí existencie tohto fenoménu.

WorldCafé sa zúčastnilo viac ako 60 účastníkov. Cieľovými skupinami boli osoby prvého kontaktu (zamestnanci samospráv, štátnych a neštátnych inštitúcií, MNO....), odborní pracovníci (psychológovia, právnici, sociálni pracovníci,...), pedagogicko-psychologické poradne, rodinné poradne pre jednotlivca, pár a rodinu, policajti, pedagógovia, študenti a zástupcovia národných projektov s dopadom na služby, prevenciu a vzdelávanie.

Výstupom je SWOT analýza, ktorá

Medzinárodná spolupráca

V novembri 2022 sa delegácia z Fóra života osobne zúčastnila na konferencii One of us na Sicílii. Výsledkom bolo oživenie spolupráce a výmena skúsenosti v ochrane ľudského života a ľudskej dôstojnosti v európskom kontexte.

PROJEKTY KONKRÉTNEJ POMOCI

Zachráňme životy

Projekt zachráňme životy v roku 2022 oslávil 15 rokov existencie. Trocha rekapitulácie:

Celkový počet riešených príbehov za 15 rokov trvania projektu	3 602
Počet riešených príbehov v roku 2022	247
Priemerný mesačný počet riešených príbehov	20
Priemerný mesačný počet žien v projekte (podľa množstva darovaných prostriedkov)	17
Celkový počet žien zaradených za 15 rokov do projektu	231
Počet narodených detí v roku 2022	20 (12 chlapcov a 8 dievčat)
Priemerný mesačný príspevok vyplatený príjemkyniam pomoci	5 591 eur
Počet nových darcov v roku 2022 v porovnaní s rokom 2021	52

Celkový počet darcov cez systém Zachráňme životy	292
Počet spolupracujúcich organizácií, poskytovateľov pomoci v roku 2022	33
Celkový počet spolupracujúcich organizácií	54

V súvislosti so zložitou situáciou súvisiacou s nárastom cien potravín a energií sme okrem poradenstva, sprevádzania a finančnej pomoci v spolupráci s partnerskými organizáciami priebežne zabezpečovali hmotnú a potravinovú pomoc pre tehotné ženy a matky s deťmi v zložitej sociálnej situácii (mlieko, plienky, ošatenie, hygienické prostriedky, základné potraviny). Príjemkyniam pomoci sme vyplatili aj finančný príspevok na nárast cien energií.

Centrá konkrétnej pomoci Femina (v Snine a Prešove)

Centrá konkrétnej pomoci poskytujú základné a špecializované sociálne poradenstvo v oblasti prevencie a eliminácie diskriminácie terénnou formou, telefonicky alebo prostredníctvom telekomunikačných technológií. Pomáha sa ženám, dievčatám, ale i rodinám ktoré sa ocitli v ťažkej životnej situácii (domáce násilie, nečakané tehotenstvo), v sociálnej núdzi alebo zápasili s nedostatkom potravín, šatstva a problémy s bývaním.

Centrum Femina v Snine sa riešilo 159 klientov, z toho 26 % obeť násilia, 68 % rodiny v núdzi, 6 % ostatní klienti s nasledovnými aktivitami:

- poskytnutie základného sociálneho, sprostredkovanie právneho poradenstva, psychologického poradenstva, sprostredkovanie humanitárnej pomoci u MPSVaR, krízová intervencia
- poskytnutá konkrétna pomoc vo forme: potravinových balíčkov a materiálnej pomoci (potraviny, šatstvo, hygienické potreby, lieky, finančná pomoc cez darcovský portál dakujeme.sk a finančná pomoc cez Nadáciu J&T, Nadáciu PSK
- pokračovanie v úspešnej spolupráci s úradmi práce, sociálnych vecí a rodiny, starostami obcí, farnosťami a mimovládnyimi organizáciami/charitou, Úsmev ako dar, Jeden rodič, Rodiny rodinám.

Pomoc Ukrajine - zriadenie humanitárneho skladu v obci Pčoliné, organizácia skladu, prijímanie, triedenie, balenie a vyskladňovanie tovaru - v spolupráci s miestnou farnosťou, farskou charitou a dobrovoľníkmi z obce Pčoliné a Čukalovce. Najmä v mesiacoch február - apríl 2022. Pomoc matkám s deťmi - sprevádzanie, tlmočenie, sprostredkovanie ubytovania, pomoc s úradnými záležitosťami, tlmočenie (do konca roku 2022). Zapojenie dobrovoľníkov – odpracovaných cca 1 650 hodín

a) Poskytovanie sociálnych služieb a špecializovaného sociálneho poradenstva

Podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách Fórum života prostredníctvom projektov konkrétnej pomoci poskytovalo v roku 2022 **sociálne služby** v Bratislave, v Leviciach, v Trenčíne, v Prešove a v Snine formou

- krízovej pomoci prostredníctvom telekomunikačných technológií,
- základného sociálneho poradenstva (ambulantnou a terénnou formou).

Výročná správa Fóra života za rok 2022

Dňa 28.2.2022 bola Fóru života udelená akreditácia Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny v SR pre vykonávanie **Špecializovaného sociálneho poradenstva** pre Prešovský samosprávny kraj (garant Emília Psárová).

Vzhľadom na zákonom stanovený proces delimitácie sociálnych služieb v rámci roku 2022 prebiehal presun registrácie sociálnych služieb z pôvodne len Bratislavského samosprávneho kraja na všetky kraje v SR, kde má FŽ registrovanú sociálnu službu (krízová pomoc bola registrovaná pre celú SR, preto táto SS je presunutá na všetky kraje SR). Tento delimitačný proces spôsobil oneskorenie registrácie Špecializovaného sociálneho poradenstva v PSK, čo sa podarilo úspešne koncom roku 2022 zaregistrovať.

Projekty konkrétnej pomoci boli realizované vďaka darom fyzických a právnických osôb, príspevkom darcov Verejnej zbierky "Zachráňme životy", dotácií z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny, dotácie Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a inovácií a z príspevku Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.

D. Hospodárenie za rok 2022

Stav majetku (aktív) a zdrojov krytia majetku (pasív) v ročnej účtovnej závierke k 31.12.2022 je v prílohe tejto správy.

b) Prehľad o hospodárení

Strana aktív (v EUR)	2022	2021
A. MAJETOK SPOLU	5 820,90 €	11 642,94 €
1. Dlhodobý nehmotný majetok	5 820,90 €	11 642,94 €
2. Dlhodobý hmotný majetok		
3. Dlhodobý finančný majetok		
B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU	72 966,72 €	61 009,57 €
1. Zásoby	6 400,67 €	6 285,15 €
2. Dlhodobé pohľadávky		
3. Krátkodobé pohľadávky	36 336,20 €	21 119,62 €
4. Finančné účty	30 229,85 €	33 604,80 €
C. ČASOVÉ ROZLIŠENIE SPOLU	140,04 €	2 203,21 €
AKTÍVA celkom	78 927,66 €	74 855,72 €

Strana pasív (v EUR)	2022	2021
A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU	- 52 828,22 €	- 73 804,51 €
1. Imanie a peňažné fondy	11 820,03 €	5 441,08 €
2. Fondy tvorené zo zisku		
3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min.rokov	- 84 839,02 €	- 103 134,72 €
4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie	20 190,77 €	23 889,13 €
B. CUDZIE ZDROJE SPOLU	131 755,88 €	143 590,80 €
1. Rezervy		
2. Dlhodobé záväzky	75 781,81 €	101 741,02 €
3. Krátkodobé záväzky	30 974,07 €	26 849,78 €
4. Bankové výpomoci a pôžičky	25 000,00 €	15 000,00 €
C. ČASOVÉ ROZLIŠENIE SPOLU	- €	5 069,43 €
PASÍVA celkom	78 927,66 €	74 855,72 €

Výročná správa Fóra života za rok 2022

Náklady (v EUR)	2022	2021
Spotrebované nákupy	8 369,90 €	1 789,68 €
Služby	49 745,71 €	33 959,96 €
Osobné náklady	156 153,97 €	172 993,45 €
Dane a poplatky	338,46 €	228,30 €
Ostatné náklady	6 494,61 €	15 262,17 €
Odpisy a opravné položky	62 733,43 €	61 312,46 €
Poskytnuté príspevky	54 308,12 €	51 568,64 €
Náklady celkom	338 144,20 €	337 114,66 €
Výnosy (v EUR)	2022	2021
Tržby za vlastné výkony a tovar	634,94 €	4 619,98 €
Zmena stavu zásob vlastnej výroby		- 4 222,48 €
Aktivácia	11 373,00 €	5 956,37 €
Ostatné výnosy	9 340,01 €	507,60 €
Tržby z predaja a opravné položky	49 448,16 €	50 055,59 €
Prijaté príspevky	215 075,32 €	186 768,37 €
Prevádzkové dotácie	72 470,30 €	117 318,36 €
Výnosy celkom	358 341,73 €	361 003,79 €
Daň z príjmu	6,76 €	- €
Výsledok hospodárenia	20 190,77 €	23 889,13 €

c) Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke, ak vznikla povinnosť jej overenia audítorom

Fórum života nemá povinnosť auditu.

d) Prehľad o peňažných príjmoch (výnosoch) a výdavkoch (nákladoch)

Výnosy (v EUR)	
Výnosy (príjmy) z činnosti - vlastné zdroje	70 796,11 €
- tržby z hlavnej činnosti	6 834,98 €
- tržby z ekonomickej činnosti	
- ostatné výnosy	63 961,13 €
Výnosy (príjmy) na činnosť - súkromné zdroje	212 133,02 €
- dary a príspevky	144 909,36 €
- ostatné výnosy	67 223,66 €
Výnosy (príjmy) na činnosť - verejné zdroje, príspevky z podielu zaplatenej dane	75 412,60 €
- z verejných prostriedkov	72 470,30 €
- z podielu zaplatenej dane	2 942,30 €
Výnosy celkom	358 341,73 €

Náklady (v EUR)	
Náklady na správu a prevádzku	42 088,03 €
Náklady na hlavnú činnosť, z toho	235 786,38 €
- advokácia a prevencia	46 404,92 €
- konkrétna pomoc (Sieť pomoci)	50 567,07 €
- sociálne služby (krízová pomoc a základné sociálne poradenstvo)	133 821,15 €
Náklady na ekonomickú činnosť	5 961,67 €
Poskytnuté príspevky cieľovým skupinám	54 308,12 €
Náklady celkom	338 144,20 €
Daň z príjmu	6,76 €
Výsledok hospodárenia	20 190,77 €

e) Prehľad o príjmoch (výnosoch) podľa zdrojov

Výnosy (príjmy) z činnosti - vlastné zdroje	
Tržby z hlavnej činnosti	834,98 €
Tržby z ekonomickej činnosti	6 000,00 €
Zmena stavu zásob z vlastnej výroby	- €
Aktivácia	11 373,00 €
Ostatné výnosy	3 340,01 €
Tržby z predaja majetku	- €
Výnosy z použitia fondu	49 248,12 €
Úroky v banke	
Spolu:	70 796,11 €
Výnosy (príjmy) na činnosť - súkromné zdroje	
Finančné dary od fyzických osôb	19 280,39 €
Finančné dary od právnických osôb	125 628,97 €
Prijaté členské príspevky	320,00 €
Charitatívna reklama	
Prijaté príspevky zo zbierok	66 903,66 €
Výnosy z odpisov dlhodobého majetku obstaraného z darov	
Spolu:	212 133,02 €
Výnosy (príjmy) na činnosť - verejné zdroje, príspevky z podielu zaplatenej dane	
Dotácie z rozpočtu samospráv	7 000,00 €
Dotácie zo štátneho rozpočtu a fondov EÚ	65 470,30 €
Príspevky z podielu zaplatenej dane	2 942,30 €
Výnosy z odpisov dlhodobého majetku obstaraného z dorácí	
Spolu:	75 412,60 €
Výnosy celkom:	358 341,73 €

f) Stav a pohyb majetku a záväzkov

Majetok	K 01.01.2022	Prírastky	Úbytky	K 31.12.2022
Nehmotný dlhodobý majetok	17 464,38 €		5 821,44 €	11 642,94 €
Materiál na sklade	5 783,63 €		310,00 €	5 473,63 €
Výrobky na sklade	8 803,64 €		7 992,12 €	811,52 €
Pokladnica	163,51 €	967,13 €	1 042,81 €	87,83 €

Výročná správa Fóra života za rok 2022

Majetok	K 01.01.2022	Prírastky	Úbytky	K 31.12.2022
Bankové účty	11 087,45 €	613 373,14 €	590 943,62 €	33 516,97 €
Peniaze na ceste		258 677,21 €	258 677,21 €	- €
Odberatelia	4 303,09 €	12 355,00 €	16 537,57 €	120,52 €
Poskytnuté prevádzkové preddavky		4 614,89 €	4 614,89 €	- €
Ostatné pohľadávky	11 175,76 €	97 205,02 €	90 255,17 €	18 125,61 €
Ostatné pohľadávky voči zamestnancom	373,62 €	3 599,00 €	3 599,13 €	373,49 €
Dotácie a ostatné zúčtovanie so ŠR	46 478,18 €	112 901,37 €	156 102,72 €	3 276,83 €
Iné pohľadávky		4 827,33 €	2 327,33 €	2 500,00 €
Náklady budúcich období	780,04 €	140,04 €	780,04 €	140,04 €
Príjmy budúcich období	115 931,53 €	2 685,66 €	116 554,02 €	2 063,17 €
Majetok spolu:	222 344,83 €	1 111 345,79 €	1 255 558,07 €	78 132,55 €

Závazky	K 01.01.2022	Prírastky	Úbytky	K 31.12.2022
Závazky zo sociálneho fondu	1 225,24 €	558,12 €	437,84 €	1 345,52 €
Závazky z obchodného styku	3 930,81 €	34 130,52 €	23 362,87 €	14 698,46 €
Prijaté preddavky		80,00 €	80,00 €	- €
Ostatné záväzky	4 298,71 €	50 519,94 €	49 976,04 €	4 842,61 €
Závazky voči zamestnancom	11 534,40 €	96 718,71 €	108 253,11 €	- €
Ostatné záväzky voči zamestnancom	573,48 €	275,51 €	494,48 €	354,51 €
Závazky voči SP a ZP	6 710,42 €	56 512,36 €	63 222,78 €	- €
Závazky voči DÚ	1 804,40 €	13 285,05 €	15 089,45 €	- €
Dotácie a ostatné zúčtovanie so ŠR	84 952,48 €	110 524,97 €	185 279,32 €	10 198,13 €
Iné záväzky	- €	3 264,86 €	3 231,96 €	32,90 €
Výdavky budúcich období	5 000,66 €	7 133,80 €	7 065,03 €	5 069,43 €
Výnosy budúcich období		1 500,00 €	1 500,00 €	- €
Ostatné krátkodobé finančné výpomoci	6 000,00 €	20 500,00 €	11 500,00 €	15 000,00 €
Ostatné dlhodobé záväzky	195 031,25 €	150 999,00 €	245 634,75 €	100 395,50 €
Závazky spolu:	321 061,85 €	546 002,84 €	715 127,63 €	151 937,06 €

g) Ekonomicky oprávnené náklady

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby podľa druhu poskytovanej sociálnej služby za kalendárny rok 2022:

Kategorie ekonomicky oprávnených nákladov	Skutočnosť za rok 2022			Prepočet na klienta na rok
	Krízová pomoc prostred. tel. technológií	Základné sociálne poradenstvo	Spolu	
a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania- HPP	17 020,98 €	45 203,64 €	62 224,62 €	100,52 €
dohody	3 681,25 €	9 776,52 €	13 457,77 €	
b) poistné na sociálne poistenie, poistné na verejné zdravotné poistenie a príspevky na starobné dôchodkové sporenie - SP	5 173,63 €	13 739,92 €	18 913,55 €	30,56 €
ZP	1 362,00 €	3 617,15 €	4 979,15 €	
c) cestovné náhrady okrem cestovných náhrad pri zahraničných pracovných cestách	232,83 €	618,33 €	851,16 €	1,38 €
d) energie, voda a komunikácie	96,54 €	256,38 €	352,92 €	0,57 €
e) materiál okrem reprezentačného vybavenia nových interiérov	1 668,68 €	4 431,60 €	6 100,28 €	9,86 €
f) dopravné	- €	- €		- €
g) rutinná údržba a štandardná údržba okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí a riešenia havarijných stavov	- €	- €		- €
h) nájomné za prenájom okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a materiálu	2 349,26 €	6 239,06 €	8 588,32 €	13,87 €
i) služby	4 553,97 €	12 094,25 €	16 648,22 €	26,90 €

Výročná správa Fóra života za rok 2022

Kategoríe ekonomicky oprávnených nákladov		Skutočnosť za rok 2022			Prepočet na klienta na rok
		Krízová pomoc prostred. tel. technológií	Základné sociálne poradenstvo	Spolu	
j)	bežné transfery, z toho len na vreckové, odstupné, odchodné, náhrada príjmu pri dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca	466,43 €	1 238,73 €	1 705,16 €	2,75 €
k)	odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku poskytovateľa sociálnej služby podľa osobitného predpisu	- €	- €		- €
Celkom:		36 605,57 €	97 215,58 €	133 821,15 €	186,40 €
Prepočítaný stav klientov		237,00	382,00		619,00
Počet hodín		764,00	2029,00		2793,00
Prepočet hodín na klienta na mesiac:		12,87	21,21		
EON na mesiac:		154,45	254,49		
Prepočet nákladov na hodinu poradenstva:		47,91	47,91		

Zdroje príjmov na pokrytie ekonomicky oprávnených nákladov 2022:		Suma	% z celkových výnosov
	Úhrada od klientov	- €	0,00%
	Dotácie MPSRaR SR	24 700,00 €	18,46%
	Príspevok ÚPSVaR SR	15 951,95 €	11,92%
	Dotácia MIRRI	25 098,89 €	18,76%
	Dotácia NSK	7 000,00 €	5,23%
	Príspevky z podielu zaplatenej dane	2 942,30 €	2,20%
	Dary PO, FO	58 128,01 €	43,44%
	Výnosy celkom:	133 821,15 €	100,00%

V Bratislave, 15.6.2023

RNDr. Ing. Marcela Dobešová
predsedníčka